

姚家街道开展防暑降温专项检查

专项检查,确保高温工作者利益

本报讯(记者 张九龙
通讯员 李晓萌 段广洋)

为保障露天高温环境下劳动者的身体健康,切实做好防暑降温工作,落实国家相关保护政策,姚家街道坚持以人为本,增强责任感和使命感,积极开展对辖区用人单位防暑降温工作的专项检查活动,落实各项防暑降温措施,确保高温工作者身体健康和工作秩序稳定。

街道通过召开社区、企业相关负责人会议,传达落实防暑降温工作精神,抽调精干力量,成立了由科室负责人和3名监察员组成的防暑降温专项检查工作小组,自6月底开始为期三个月的专项检查;联合城管、安监部门于七月中旬完成辖区用人单位防暑降温政策和相关补助落实发放情况摸底。

街道组织多样的宣传活动,工作人员深入走访辖区内中铁十四局、海信绿苑、华润万象项目开发部等涉及建筑工地、交通运输的用人单位30余家,发放宣传材料100余份,现场讲解防暑降温知识和相关法律法规政策,增强广大劳动者的自我防护意识和维护自身合法权益的能力。

检查的内容主要是:用人单位是否建立健全防暑降温工作制度,明确防暑降温工作负责人,制定高温中暑应急预案,采取有效措施,确保劳动者身体健康和生命安全;用人单位是否落实高温天气期间关于劳



26日,高温下的建筑工地上,工人们汗如雨,多喝绿豆汤和茶水成为防暑的主要手段。 本报记者 戴伟 摄

动时间和劳动强度的规定;用人单位是否落实关于高温作业、高温天气作业劳动保护的有关规定和要求,提供符合卫生标准的防暑降温饮料及必需的药品;用人单位是否按规定支付高温津贴,是否存在以发

放钱物替代提供防暑降温饮料,以防暑降温饮料冲抵高温津贴等问题;是否存在其他违反《防暑降温措施管理办法》的问题。

街道制定专门行动方案,加大对前期摸底企业的劳动安

全卫生和防暑降温工作检查力度,督促用人单位完善高温天气劳动保护制度,改善作业条件,合理调整作业时间,认真落实各项防暑降温待遇和措施,对检查中发现的突出问题,及时提出意见并督促用人单位整

改落实,拒不改正的,提请上级执法部门依法处理;重点抽查招用农民工较多的建筑装潢、环境卫生、交通运输等劳动密集型行业。本次专项行动中,已走访企业37家,涉及劳动者600余人。

姚家街道做好劳动保障监察工作

2700名员工有了劳动用工备案手续

本报讯(记者 张九龙
通讯员 李晓萌) 上半年,姚家街道为辖区224家企业,共计2700名员工办理了劳动用工备案手续,走访并检查辖区用人单位80余家,发放宣传单500余份,完成劳动监察书面审查70余家。

在日常巡视检查中,姚家街道及社区工作人员进企业、下工地、入店铺、查市场,深入各用人单位广泛宣传《劳动法》《劳动合同法》《社会保险法》等劳动保障法律法规,面对面向用工双方宣讲政策法规,解答咨询,指导用人单位建立完善规范的劳动用工资料等,提高了用人单位依法用工意识和劳动者学法维权意识。

同时,在日常检查中,工作

人员进入用人单位后,主动出示证件,表明身份,告知检查目的及用人单位权利义务。工作人员严格审查用人单位劳动用工资料,同时通过听取用人单位汇报,查看劳动场所,询问劳动者等方式,对用人单位遵守劳动保障法律法规及劳动用工情况做到全面检查、详实记录、准确掌握。

街道专门开通举报维权电话,工作日全天畅通,安排专兼职监察员轮流负责接听投诉举报电话,接待群众来访,实现用工维权“零距离”接触、“接地气”交流,做到热情服务,规范解答、文明用语、一次性告知。

日常检查中,在遇到用人单位和劳动者之间产生的一些简单纠纷矛盾时,通过社区第

一时间介入调解,督促用人单位及时整改,引导劳动者通过法律渠道理性维权,将矛盾纠纷化解在萌芽状态。对符合受理条件的投诉、举报案件,坚持“快立、快办、快结、办好”的原则,实行限时办结制,指定专职监察员全面配合,协助上级执法部门进行调查处理,并对案件质量负责。

对拒不配合检查和拒绝支付劳动报酬的疑难案件,街道协调人社、司法和工商税务等部门,保证疑难案件的顺利移送和妥善处理,有力打击“恶意欠薪”犯罪行为。通过各部门的沟通协商,研究解决衔接工作中存在的问题。提出加强衔接工作的措施,切实打击了拒不支付劳动报酬的犯罪行为。

姚家街道发展软件业和信息服务业
三家大型企业
成辖区软件业龙头

本报讯(记者 张九龙
通讯员 张祺 解雯昕)

姚家街道加强政府政策指引,引导企业发展方向。依托新一代移动通信、下一代互联网、数字广播电视网、卫星导航通信系统等信息基础设施,大力发展数字互动娱乐、数字媒体、数字出版、移动支付、位置服务、社交网络服务等基于网络的信息服务业。2016年姚家街道软件业指标为4.5亿元,截止到六月份,实际完成2.68亿元,占全年总计划的59.55%,实现时间过半、指标过半,超额完成半年指标。

姚家街道加快培育下一代互联网、移动互联网、物联网等环境下的新兴服务业态,着力推进云计算等业务创新和服务模式创新。目前辖区有大型的软件业企业三家,分别为山东开创集团有限公司、山东恒宇电子有限公司和山东联友通信科技发展有限公司,这三家企业有力地支撑了姚家街道的软件业指标。

姚家街道加强企业联动合作,发展电子商务服务,鼓励电子商务企业与相关企业加强合作,促进信息

服务、交易服务和物流、支付、信用、融资、保险、检测和认证等服务协同发展。鼓励集交易、电子认证、在线支付、物流、信用评估等服务于一体的第三方电子商务综合服务平台建设,培育一批骨干电子商务服务企业。今年辖区新注册成立了一家电子商务企业:山东德得电子商务有限公司,区发改委和办事处领导非常重视,多次深入企业走访。

姚家街道加强企业服务力度,发展信息技术咨询服务。发展业务咨询、信息化规划、企业架构规划、信息技术管理、信息系统工程监理、测试评估、信息技术培训等服务,增强高端咨询能力、设计规划能力。引导支持信息技术服务企业加强知识库建设,不断提升咨询服务水平。以咨询服务为牵引,加强与系统集成服务和软件产品研发应用间的互动,促进软件产品和信息技术服务的应用推广。通过座谈会、QQ群、微信群等方式,给辖区企业建立沟通平台,形成辖区信息技术产业链,使产业供需区域化,更好地产生地方税收效能。

11家企业按时完成上报

姚家街道抽查规模以下服务业

本报讯(记者 张九龙
通讯员 李峰) 为掌握规模以下服务业企业生产经营现状,落实国家、省、市规模以下服务业抽样调查工作会议精神,姚家街道合理部署,采取有效措施,出色地完成了本次规模以下服务业抽样调查。

姚家街道党工委高度重视本次调查,为确保调查工作顺利开展,加强了对调查工作的组织领导,由办事处副主任担

任本次调查的主要领导,以统计站为主负责对本次规模以下服务业抽样调查工作的开展。

在统计局的指导帮助下,对抽中的11家规模以下服务业企业就调查内容、指标填报等进行了全面详细培训,使企业统计人员能较好的掌握,提高了数据采集的准确率,降低了报表数据的差错率。

该项调查时间紧、任务重,有些企业统计人员操作不熟

练,还有的企业出现了登录不上网络等技术问题,街道工作人员耐心服务,逐一为上述企业解决了难题,保证了11家企业按时完成上报。

严格按照规范的统计审核标准,加强对11家规模以下服务业企业上报数据的审核,有效杜绝了数据在逻辑上的错误,减少了奇异数据出现的比例,确保了上报数据的真实性、准确性和完整性。